

天气预报 今天白天到夜里，晴天间多云，偏西风 2 级 ~ 3 级，最高气温 27℃ ~ 28℃，最低气温 14℃ ~ 15℃。预计：明天晴天间多云。
周口市气象台 5 月 9 日 18 时发布

民政部发布村民委员会选举规程

推动村委会直选、公正

新华社北京 5 月 9 日电 (记者 崔静) 记者 9 日从民政部获悉，民政部日前印发《村民委员会选举规程》，明确村民委员会选举程序和场地要求，旨在深入推进以直接选举、公正有序为基本要求的村民委员会选举工作实践。

规程明确，村民选举委员会的人数应当根据村民居住状况、参加选举村民的多少决定，不少于三人，以奇数为宜。除拥有本村户籍的村民外，户籍不在本村，在本村

居住一年以上，本人申请参加选举，并且经村民会议或者村民代表会议同意参加选举的公民，也可参加选举。

规程对选举竞争作了详细规定。按照规程，村民选举委员会应当组织候选人与村民见面，由候选人介绍履职设想，回答村民提问。村民选举委员会可以组织多种形式的选举竞争活动，包括在指定地点公布候选人的选举竞争材料、组织候选人与村民见面并回答村民

问题，有闭路电视的村，可以组织候选人在电视上陈述。选举竞争材料和选举竟职陈述主要包括候选人的基本情况、竞争职位及理由、治村设想、对待当选与落选的态度等。

根据规程，村民委员会成员候选人中应当有适当的妇女名额，没有产生妇女候选人的，以得票最多的妇女为候选人。村民委员会主任、副主任的当选人中没有妇女，但委员的候选人中有妇女获得过半数选票的，应当首先确定得票最多的妇女当选委员，其他当选人按照得票多少的顺序确定。

在村民委员会成员的罢免方面，规程规定，本村五分之一以上有选举权的村民或者三分之一以上的村民代表联名，可以提出罢免村民委员会成员的要求，启动罢免程序。罢免村民委员会成员，须有登记参加选举的村民过半数投票，并经投票的村民过半数通过。

和谐计生漾新风

——西华县人口计生工作纪实

记者 张猛 通讯员 宋丽 李春丽

“计生国策人人夸，观念新来风尚潮；优质服务进我家，人人脸上乐开花；独生子女赛神仙，家中生活比蜜甜；尊老爱幼心灵美……”这是一段近几年流传在西华县农村的计生儿歌。

如今，走进西华县农村，总能看到或听到这样的标语和儿歌，村

民们用这种喜闻乐见的方式，将计生国策的内容融入自己的生活，时刻提醒自己做一个好婆婆、好媳妇，争当村里的文明家庭，讲笑话、说歪理的人少了，理解支持计生工作的人多了；想早婚早育的人少了，力争先致富后生孩的人多了；抢生超生躲生的人少了，少生优生

注重教育的人多了。

这一切变化都是该县近年来不断保持全国计划生育优质服务先进单位的生动体现，也是该县人口计生工作树立和落实科学发展观、千方百计为群众提供优质服务带来的和谐计生新风。

新机制破除旧观念

西华县顺应经济社会发展需要，在计生工作方面全面推行综合改革，探索出六大工作新机制，即：实效计生、阳光计生、民主计生、温馨计生、亲民计生、明朗计生，推动人口和计划生育工作由单一重视数量控制向全面解决人口问题转变，由单一管理向综合治理转变。

新机制的建立与保障，使计生工作逐步抛开了思想和体制性障碍，激

活和深化了计生工作的人本意识，各项工作有了新的起色，更加贴近时代发展的要求和广大群众的需求。

广大农村始终是计生改革的热点与难点，如何将一项惠及群众本身的工程做细做好？西华县把全面推行计生群众自治、依法管理、优质服务、落实好利益导向机制作为一项重要举措常抓不懈。2010 年，该县将工作重心下移，责任下移，本着一切为了群众，废除和取消了一些不合理的条款，使《群众自治章程》和《计划生育村规民约》更加规范化，保障了群众的合法权益。

这一举措的推行极大地调动了群众实行自治的积极性。聂堆镇思都岗村二女结扎户李海彦在村第一支部书记和村三委班子的帮助下，

参与了该村“少生快富”工程，在村里办起了养羊合作社，年收入 7 万多元。2012 年夏天，他的大女儿考上省内外大学，该县人口计生委立即兑现奖励 2000 元，镇政府兑现奖励 1000 元，村兑现奖励 500 元。李海彦成了该村名副其实的计生劳模，街坊邻居在羡慕的同时，也以他为榜样，积极响应国家的计生政策。

几年来，西华县围绕依法管理是保障，群众自治是基础，优质服务是手段，政策推动是关键，综合治理是核心，努力践行“以人为本、优质服务，还权于民、为民造福”，实现了服务理念人性化、服务机构网络化、服务实施标准化、队伍建设专业化、服务方式亲情化、服务内容多元化。（下转 A2 版）

转作风 提效能 抓落实 促发展

强力推进中原经济区建设

河南农信金燕卡

客服热线：96288

周口市农村信用社欢迎

广大客户前来办理各项业务！

我市对深化“转创”活动推进“狠抓落实年”工作进行任务分工

要求抓落实 见行动 重运作 求实效

本报讯（记者刘琰）5月9日上午，全市深化“转创”活动推进“狠抓落实年”工作进行任务分工会议召开。会议对《周口市深化“转创”活动、推进“狠抓落实年”工作方案》进行任务分工。市委常委、纪委书记杨正超出席会议并讲话。

一年来，我市“转创”活动成效明显，奠定推进“狠抓落实年”工作坚实基础。从去年5月份开始，全市开展了以整治“庸、懒、散、浮、软”为主要内容的“作风转变暨环境创优”活动。全市“转创”活动的扎实开展，使全市机关干部作风进一步转变，行政效能进一步提升，企业环境进一步优化。这为落实市委今年提出的深化“转创”活动、推进“狠抓落实年”工作奠定了坚实基础。

杨正超要求，明确各项任务分工，强力推进“狠抓落实年”工作落到实处。市委把今年确定为“狠抓落实年”，是保障全市经济社会健康快速发展的重大举措，市委办、市政府办出台的《周口市深化“转创”活动、推进“狠抓落实年”工作方案》，是落实这一重大举措的具

体体现。为把工作方案落到实处，我们又对方案中的工作任务进行了具体分工。一分部署，九分落实。离开了狠抓落实，再正确的思路、再美好的蓝图、再切实可行的工作方案也不过是一张空头支票。“落实”是命令，必须坚决执行、坚决照办；“落实”是纪律，丝毫不能动摇、不能走样；“落实”是党性，绝对不讲条件、不讲理由；“落实”是品格，贵在一心一意、全力以赴；“落实”是作风，讲究求真务实、一丝不苟；“落实”是水平，就要勇于担当、攻难克

杨正超强调，健全完善制度机制，确保推进“狠抓落实年”工作取得实效。“抢抓机遇，持续求进、好中求快、实干兴周”是今年工作的主基调。市委、市政府把今年确定为“狠抓落实年”，目的就是围绕工作主基调，抓落实、见行动、重运作、求实效。全市各级各部门要立足任务分工，心无旁骛，埋头苦干，持续求进，把一切心思凝聚到干事创业上来，把所有精力集中到办实事上来，把全部本领用到促发展上来。

陈锋在市委宣传部专题学习会上强调 以务实宣传推动务实发展

本报讯 5月8日，市委宣传部召开专题学习会，学习传达市委书记徐光在全市2012年“四制”工作总结暨2013年“狠抓落实年”工作会议上的讲话精神，安排部署当前和今后一个时期的宣传思想文化工作。市委常委、宣传部长陈锋强调，全市宣传思想文化系统要深入推进实施“四制”工作法，进一步提高工作效能，以务实宣传推动务实发展，聚合更多正能量，为实现富民强市新跨越、推动中原梦在周口的具体实践营造良好的舆论氛围。

陈锋指出，全市宣传思想文化系统要认真贯彻市委、市政府关于“四制”工作的部署和要求，自觉提

高主观能动性，着力强化四个理念：一是强化“目标化管理”理念，进一步提升工作水平。要按照“抓特色、举亮点、打品牌、树形象”的要求，围绕全市大局，确立工作目标，持续完善提升发展思路和举措。二是强化“项目化管理”理念，进一步明确工作内容。坚持项目管理与工作创新相结合，坚持夯实基

础与重点突破相结合，把工作目标转化为具体项目，建立完善以项目化管理为抓手的工作推进机制。三是强化“责任化管理”理念，进一步加强工作保障。要按照目标任务，切实增强责任心，进一步提升凝聚力、创新力、执行力，把工作抓细、抓实、抓具体。四是强化“考评定奖惩”理念，进一步提升工作效能。引入奖惩激励机制，通过动态督查、评估排序、检查验收和公开公示等手段，对工作进展好的给予表扬，对工作落实不力的实行问责，同时把“四制”工作综合考评结果作为选拔任用干部的重要依据。

陈锋强调，全市宣传思想文化系统要按照市委、市政府的统一部署，抓紧建立“四制”工作领导机构，更加注重制度设计，更加贴近工作实际，更加注重过程管理，更加注重结果运用，坚持突出重点、打造亮点、破解难点，充分发挥各方面的积极性，不断推进宣传思想文化工作取得新进展、实现新突破。（刘成华 吕泽庶）

我市出台深化“转创”活动 推进“狠抓落实年”工作方案

本报讯（记者刘琰）近日，我市为进一步优化全市政务和社会环境，深化治理干部作风中的精神懈怠、敷衍塞责、作风疲沓等问题，切实纠正工作中的有章不循、“中梗阻”等不良现象，着力解决领导干部领导不力、能力不强、不负责任、作风不实、奖惩不明等突出问题，保障全市经济社会健康快速发展，决定把2013年确定为“狠抓落实年”，并以此为载体，在全市深化“作风转变暨环境创优”工作，并出台工作方案。

方案以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，以贯彻落实党的十八大精神和开展党的群众路线教育实践活动为作风保障。（下转A2版）

治理流沙河 建设水系景观

本报讯（记者李莉）5月9日上午，市政府召开流沙河治理暨水系景观建设工作会。这标志着总投资4899.73万元的流沙河治理工程正式拉开帷幕。市委常委、副市长刘保仓出席会议并讲话。

流沙河在中心城区串联周口公园、文昌生态园，与沙颍河景观带相呼应，启动流沙河治理和水系景观建设对构建起周口亲水景观系统、提升城市形象、建设宜居城市、完善城市生态系统具有重要意义。

刘保仓在讲话中要求，流沙河治理要以水变清、河变美为工作目标。要明确任务，密切配合。市水务局要完成河道开挖、清淤、疏浚等基础工作。市住建局负责河道两边绿地景观建设，国土、林业等部门协助市住建局做好沿线相关手续办理。市规划局要抓紧做好规划设计工作。市环保局牵头对河道沿线

市属污染源达标排放工作。

刘保仓强调，要加强领导，落实资金。

市里成立流沙河治理工作指

挥部，统筹协调解决治理工作中

遇到的困难和问题。流沙河治理按

照工程批复，市、县配套建设资金

3081.73万元，各地要及时足额落

实配套资金，确保工程顺利实施。

刘保仓在讲话中要求，流沙河

治理要以水变清、河变美为工作目

标。要明确任务，密切配合。市水

务局要完成河道开挖、清淤、疏浚

等基础工作。市住建局负责河道两

边绿地景观建设，国土、林业等部

门协助市住建局做好沿线相关手

续办理。市规划局要抓紧做好规

划设计工作。市环保局牵头对河

道沿线市属污染源达标排放工

作。

刘保仓强调，要加强领导，落实

资金。

市里成立流沙河治理工作指

挥部，统筹协调解决治理工作中

遇到的困难和问题。流沙河治理按

照工程批复，市、县配套建设资金

3081.73万元，各地要及时足额落

实配套资金，确保工程顺利实施。

刘保仓在讲话中要求，流沙河

治理要以水变清、河变美为工作目

标。要明确任务，密切配合。市水

务局要完成河道开挖、清淤、疏浚

等基础工作。市住建局负责河道两

边绿地景观建设，国土、林业等部

门协助市住建局做好沿线相关手

续办理。市规划局要抓紧做好规

划设计工作。市环保局牵头对河

道沿线市属污染源达标排放工

作。

刘保仓强调，要加强领导，落实

资金。

市里成立流沙河治理工作指

挥部，统筹协调解决治理工作中

遇到的困难和问题。流沙河治理按

照工程批复，市、县配套建设资金

3081.73万元，各地要及时足额落

实配套资金，确保工程顺利实施。

刘保仓在讲话中要求，流沙河

治理要以水变清、河变美为工作目

标。要明确任务，密切配合。市水

务局要完成河道开挖、清淤、疏浚

等基础工作。市住建局负责河道两

边绿地景观建设，国土、林业等部

门协助市住建局做好沿线相关手

续办理。市规划局要抓紧做好规

划设计工作。市环保局牵头对河

道沿线市属污染源达标排放工

作。

刘保仓强调，要加强领导，落实

资金。

市里成立流沙河治理工作指

挥部，统筹协调解决治理工作中

遇到的困难和问题。流沙河治理按

照工程批复，市、县配套建设资金

3081.73万元，各地要及时足额落

实配套资金，确保工程顺利实施。

刘保仓强调，要加强领导，落实

资金。

市里成立流沙河治理工作指

挥部，统筹协调解决治理工作中

遇到的困难和问题。流沙河治理按

照工程批复，市、县配套建设资金

3081.73万元，各地要及时足额落

实配套资金，确保工程顺利实施。